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Паспорт фонда оценочных средств
по учебной дисциплине ЕН.03 Экологические основы природопользования
	Результаты обучения
	Код контролируемых компетенций
	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения

	     уметь:
- анализировать и прогнозировать экологические последствия различных видов деятельности;
- соблюдать регламенты по экологической безопасности в профессиональной деятельности;
 знать:
- особенности взаимодействия общества и природы, основные источники техногенного воздействия на окружающую среду;
- об условиях устойчивого развития экосистем и возможных причинах возникновения экологического кризиса;
- принципы и методы рационального природопользования;

.
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Критерии оценивания

Критерии оценки теста
60% правильных ответов – оценка «удовлетворительно»
80% правильных ответов – оценка  «хорошо»
100% правильных ответов – оценка  «отлично»

ЗАДАНИЯ К ДИФФЕРЕНЦИРОВАННОМУ ЗАЧЕТУ
ПО ДИСЦИПЛИНЕ ЕН.03 Экологические основы природопользования
Тест №1
1.Слой атмосферы наиболее подверженный антропогенному загрязнению:
А) стратосфера
Б) тропосфера
В) мезосфера
Г) экзосфера 
2. Установить соответствие:
Загрязнитель                                   Источник загрязнения
1)Хлорфторуглеводороды                   А)Авария на нефтедобывающей платформе
2)Тяжелые металлы                              Б)Транспорт
3)Пестициды                                         В)Холодильные установки   
4)Нефтепродукты                                 Г) Сельское хозяйство

(1В, 2Б, 3Г, 4А)

 3.Синэнергетический эффект часто возникает при выбросах:
а) черной металлургии;                 в) химической промышленности;
б) пищевой промышленности;     г) целлюлозно-бумажной промышленности
4. Воздействие кислотных дождей приводит к:
А) закислению водоемов
Б) разрушению озонового слоя
В) повышению средней температуры на Земле
Г) увеличению количества СО2 на планете

5.   Продолжите  предложение:
Перевыпас скота на склонах гор может привести к образованию…  (селевых потоков, селей)
6.   Установите последовательность действий  возникновения  глобального потепления климата:
А) таяние ледников
Б) вырубка леса
В) повышение средней температуры на Земле
Г) повышение содержания СО2 в атмосфере  
(Б, Г, В, А)
7. Установить соответствие:
Закон экологии                                                                 Пример
1)«Всё должно куда-то деваться»                       А) Разложение растительных остатков
2)«Природа знает лучше»                                    Б) Уменьшение численности хищников, из-за
сокращения    численности травоядных
3)«Ничто не дается даром»                                  В) Загрязнение гидросферы пластмассами
4) «Всё связано со всем»                                      Г) Высадка саженцев на месте вырубленного леса
(1В, 2А, 3Г, 4Б)
8.Какой природный ресурс сейчас используется гораздо больше, чем другие?
а). Лесные ресурсы
б). Полезные ископаемые
в). Почвенные ресурсы
г). Водные ресурсы.
9. Установите соответствие:
Природный ресурс                                                        Положение в классификации
1)Почва                                                                                 А) Исчерпаемые
2)Полезные ископаемые                                                      Б)Неисчерпаемые
3)Солнечная энергия
4)Лесные ресурсы    
(1А, 2А, 3Б, 4А)
10. Что  является причиной истощения лесных ресурсов:
А) кислотные дожди
Б) образование железняков
В) лесные пожары
Г) нерациональная рубка леса
11. Способ борьбы с инфразвуковым загрязнением:
А) озеленение
Б) бетонные стены
В) ослабление его в источнике образования
Г) шумоизоляция
12.  Что не будет относиться к  профилактике лесных пожаров:
а). Просеки;
б). Пожарные вышки;
в). Встречные пожары;
     г). Противопожарная пропаганда среди населения
13. Установите соответствие:
Природный ресурс                                                        Положение в классификации
1)Лесные ресурсы                                                                А)Возобновимые
2)Полезные ископаемые                                                      Б)Невозобновимые
3)Животный мир
4) Водные ресурсы  
    (1А, 2Б, 3А, 4А)
14. Продолжите предложение:
Почва под вырубленными тропическими лесами  покрывается  красной твердой коркой, которая называется….  (железняк)
15.  Гамма кванты можно задержать:
А) бумагой;        В) доской.
Б) бетоном;        Г) тканью
16.  Установите соответствие:
Лесные массивы                                                  Категория лесов
1) Сибирь                                                               А) Первичные
2) Бассейн Амазонки                                            Б) Вторичные
3) Юго-Восточная Азия
4) Западная Европа   
              (1А, 2А, 3А, 4Б)
17.  Какая ответственность предусмотрена для лиц нарушивших природоохранное      законодательство:
А) уголовная
Б) социальная
В) административная
Г) экологическая
18.   Продолжите предложение:
Основным последствием вырубки лесов на планете является увеличение количества…(углекислого газа, СО2)
19.  Установите соответствие:
Загрязняющее вещество                                                     Воздействие загрязнителя
1) углекислый газ                                                     А) разрушение озонового слоя
2) фреоны                                                                  Б) глобальное потепление климата
3) тяжелые металлы                                                 В) кислотные дожди
4) оксиды серы и азота                                             Г) мутации растений
(1Б, 2А, 3Г, 4В)
20. Вставьте пропущенное слово:
Лесные экосистемы умеренного пояса и тайги …. устойчивы к рубке, чем тропические. (более)
21.  Установите соответствие:
Источник энергии                                               Положение в классификации
1) гелиоэнергетика                                  А) Альтернативный способ
2) использование нефти                          Б) Традиционный способ получения энергии
3) геотермальная энергия
4) использование газа                                       (1А, 2Б, 3А, 4Б)
22.  Установите последовательность этапов образования Лос-Анджелесского типа смога:
А) действие солнечной радиации
Б) отсутствие ветра
В) выхлопы автотранспорта
Г) фотохимические реакции                  (А, В, Б, Г)
23.   Продолжите предложение:
За последние 20 лет уровень шума в крупных городах планеты возрос на 15-20 дБ в основном за счёт…(транспорта, автотранспорта)
24.  Установите последовательность стадий очистки воды на очистном сооружении:
А) химическая
Б) биологическая
В) механическая
Г) отстаивание                                          (Г, В, А, Б)
25.  Предельно допустимая граница шумового воздействия на организм человека:
А) 100дБ
Б)  50дБ
В) 80дБ
Г) 35дБ



Преподаватель: Алексеева Н.Н.


